

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul GVIL

nr. 530

Joi, 19

decembrie

1991

4 pagini

5 lei

Război deschis în Front (II)

Intre timp, **CURIERUL NAȚIONAL**, care a luat naștere cu ajutorul financiar al guvernului Român, relua o știre a agenției independente AM Press, după care organizația Prahova a F.S.N. este hotărâtă să nu meargă cu domnul Petre Roman dezmințită apoi de AZI ca neavenită și provenind din surse „lipsite de încredere” (sic!).

La scurtă vreme după suspendarea sa, senatorul Emil Dima, președinte în exercițiu al organizației F.S.N. Dimbovița, convoacă o convenție extraordinară a acesteia, care consideră „nulă și neavenită” hotărârea nr. 103 și reafirmă sprijinul pentru candidatura d-lui Iliescu.

Reproducând, în numărul său de simbătă, comunicatul în acest sens al convenției, **DIMINEATA** reia și un răspuns la apelul dimbovițean, prin care Consiliul de coordonare al organizației de călărăși aderă la el și deplînge „atacul nedemocratic lansat (...) de dl. Roman prin ziarul AZI, pe care și l-a aservit total (...) împotriva celor care doresc (...) înlăturarea structurilor create nestatutar...”.

La ce anume se referă prin această sintagmă actul de solidarizare al călărășenilor cu dimbovițenii am aflat dintr-un interviu acordat de senatorul Vasile Văcaru pentru **CURIERUL NAȚIONAL**: La 9 decembrie, dl. Roman a anunțat instituirea unui grup de 3 persoane — Adrian Severin, Eugen Dijmărescu și

(continuare în pag. a III-a)

OBSERVATOR

Doi ani de la Revoluția din Decembrie

COMUNICAT

La 22 decembrie 1991 se împlinesc 2 ani de când jertfa de sânge a românilor a adus Istoria în cursul ei firese, de când prin lupta tuturor forțelor democratice dictatura comunistă a fost înlăturată. Cu această ocazie, Asociația „RĂNII REVOLUȚIEI — 22 DECEMBRIE”; „ASOCIAȚIA „CINSTIREA EROILOR MARTIRI” din Sibiu împreună cu Prefectura și Garnizoana Sibiu și Mitropolia Ardealului, organizează **COMEMORAREA REVOLUȚIEI DIN DECEMBRIE 1989**, manifestare ce se va desfășura duminică, 22 decembrie 1991, după următorul program:

ora 10,00 — Depunere de coroane la plăcile comemorative din incinta unităților militare 01512, 01606, 01989, urmată de slujbă religioasă (participă numai oficialitățile);

— ora 11,30 — Adunare comemorativă în Piața Mare, în cadrul căreia se vor depune coroane de flori din partea oficialităților, instituțiilor, partidelor, asociațiilor locale, societăților comerciale și cetățenilor urmate de ritualul religios creștin ortodox, cuvîntări comemorative și defilarea gărzii de onoare militară.

După terminarea festivităților, preoții, oficialitățile și cetățenii vor putea participa la procesiune pînă la **TROIȚA** din fața Casei de cultură a sindicatelor, unde se va rosti o rugăciune în memoria celor căzuți și se vor depune coroane de flori.

— ora 13,00 — Manifestări magiale la **CIMITIRUL EROILOR**, în cadrul cărora vor avea loc depunerea de coroane și parastasele pentru odihna veșnică a celor căzuți. Pentru participarea la această parte a manifestărilor se află la dispoziția membrilor asociațiilor și partidelor 4 autobuze.

Dat fiind faptul că singurul scop al acestor manifestări este acela de a cinsti cum se cuvine memoria celor căzuți în urmă cu doi ani pentru **LIBERTATE ȘI DEMOCRAȚIE**, organizatorii fac un apel călduros tuturor sibienilor, invitându-vă să participați în număr cât mai mare, la fel ca în decembrie 1989, la aniversarea **REVOLUȚIEI SIBIENE**, în care ne-am pus cu toții speranțele la acea vreme și pe care am plătit-o atât de scump.

ORGANIZATORII

Expoziție cu tombolă

Metasib anunță că pune în vânzare pentru expoziția cu tombolă organizată în 24 decembrie 1991 și bilete în valoare de 100 000 lei cît și 50 000 lei, sume ce corespund cu echivalentul prețului produselor ce se pot ridica de îndată.

ATENȚIE! Toate biletele sînt cîștigătoare.

1991 — bilanț și neîmpliniri

Spargerile — record absolut!

Sfîrșit de an — prilej de tras linie, de bilanț. Auzind că recent a fost spart magazinul Porumbița al cooperației meșteșugărești din Piața Mică (lingă Union) ne-a venit brusc o idee. Ne-am interesat, ne-am documentat, am tras linia și astfel am ajuns la concluzia îndubitabilă că 1991 pentru Sibiu înseamnă anul record al... spargerilor! După o socoteală sumară numai în sectorul comercial s-au produs 122 de spargerii — cam una la 3 zile! Ați înțeles, nu?, că ne referim la cazurile în care răufăcătorii au spart un geam sau o vitrină, au forțat o broască etc. și au intrat într-un magazin (sau magazie, restaurant etc.) de unde au sustras diferite mărfuri. Faptele de acest gen se petrec exclusiv noaptea cînd oamenii cinstiți dorm

și cînd întunericul le e aliat de nădejde. Și nopțile cele mai lungi sînt cele de iarnă...

Și acum să analizăm nițel lista „obiectivelor” atacate. Se observă de la distanță că cele mai multe sînt magazinele alimentare. Aproape că nu există alimentară mai acătări care să nu fi fost spartă măcar o dată (unitatea 17, str. Luptei, de 2 ori) — în total 33 de cazuri. Urmează apoi cofetăriile — 12 cazuri, dintre care Select și Mirela de 3 ori! Pe locul 3 — restaurantele, bodogile — 11 cazuri (n-au scăpat nici Împăratul Romanilor, Bulevardul sau Continental). Hoții mai manifestă preferință pentru chioșcurile din piețe,

(continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU

CERCUL MILITAR SIBIU invită iubitorii artei fotografice mine, 20 decembrie, ora 11, la vernisajul ediției a II-a a **SALONULUI NAȚIONAL de FOTOGRAFIE „FOTOARM”**.

Din cele 395 de lucrări primite, juriul a selecționat un număr de 150 de fotografii, spre a fi expuse în cadrul celor trei secțiuni, care grupează lucrări cu temă militară, lucrări prezentînd aspecte din Revoluție și din desfășurarea procesului post-revoluționar și lucrări cu temă liberă.

Fotomontajul alăturat constituie o invitație la vernisaj.

Fotomontaj: Fred NUSS

EUROPA transfrontiere

Credem că niciodată nu s-a vorbit, nu s-a scris despre, nu s-a invocat la noi, atât de frecvent **EUROPA** ca în perioada postcomunistă. „Intrarea în Europa”, „exigențele intrării în Europa”, „ce spune Europa”, „dacă vrem să intrăm în Europa”, „recunoașterea din partea Europei” etc. etc. — iată o parte din sintagmele utilizate de mass-media din România, de parlamentari și de alți oameni politici din țara noastră pentru a formula deziderate, pentru a-și umfla pieptul, sau pentru a-și argumenta postura de critici ai celor din fotoliile Puterii, provizorii sau legitimizeți prin sufragiu. În ce ne privește, folosindu-ne de cuvintele unuia din profeții acestui popor, neam oropsit de istorie dar stînd drept în istorie — l-am numit atunci pe Mircea Eliade — am formulat, într-un precedent editorial, ideea că, fiind noi parte — geograficește și spiritualicește — din Europa, a-

ceasta nu ar avea decît de pierdut ignorînd această realitate sine qua non. Sine qua non pentru că, în afara acestui dat istoric, Eu-

EDITORIALUL ZILEI

ropa unită ar fi o fantomă după chipul desfigurat de interese egoiste al... mentalității unor politicieni, urmași, în linie dreaptă, al aceluia supranumit „contele negru”, care declară ritos în parlamentul țării sale, în ajunul tratativelor de pace de după primul război mondial: „cauza naționalităților din... (țara sa n.n.) este chestie de putere nu de drept”. Evident, în cuvîntul său la Marea Unire de la Alba Iulia, omul politic și patriotul care a fost Iuliu Maniu n-a ezitat să-i demaște mentalitatea belicoasă și anistorică.

Astăzi, Europa, făcînd eforturi spre a deveni o entitate, una și durabilă, are a-și privi în oglinda timpului cele două părți: — una, emisfera occidentală, ale cărei frontiere sînt, vorba unui alt mare român, „spiritualizate” (N. Titulescu) de persistența bunăstării și o alta, emisfera central-estică, în care fruntariile au... luat foc sau sînt obiectul unor perpetue ațîțări...

...Din păcate, Europa întregă și mai ales „emisfera ei fericită și spiritualizată (la nivelul fruntariilor)” nu observă că ațîțătorii și simpatizanții „seismelor” transfruntarii sînt din aceeași tagmă și au chiar același soi de gentilicii precum „contele negru”, de care pomenea omul politic român, la 1918.

Nu mai că „vehiculul” cu care se călătorește **ISTORIA** se numește roată și urmează un singur sens!

Înainte de a fi un continent unit **EUROPA** trebuie să devină o entitate spirituală. Această exigență, formulată de noi, românii, nu este o „chestie” precum cea subliniată mai sus, ci una îndreptățită. Profund și pe de-a întregul îndreptățită, căci vine de la o... sentinela care a stat sute de ani pavază Apusului care „face cărțile acum”. A spus-o frumos un mare istoric de acolo, francezul Lacour-Gayet: „România a fost ca un paravan protector (...). Ca un imens paratrăznet, ea a atras asupra ei tot uraganul care sufla sălbatic din toate părțile orizontului. Iată serviciul pe care frații noștri din Răsărit l-au adus cauzei comune”. Asta, în timp ce înaintașii „contelui” hălăduiau tîlhărind prin stepe necuprinse, omorînd sentinele spre a le jefui avutul. Asta este chestie de drept, cu adevărat chestie de drept! Remember! De mii de ori remember!

TRIBUNA



